

军事资讯

武警广西总队玉林支队 着力培育士官队伍奉献精神

武警广西总队玉林支队士官队伍思想不松、热情不减、标准不降，武警广西总队玉林支队注重着力强化政治思想教育，重点积极培育士官队伍奉献精神，并以此为契机大力营造“强意识、作奉献、树标杆、当表率”的浓厚氛围，有效确保部队建设各项工作稳步推进。

第二炮兵疾控中心实验室 能力比对工作捷报频传

科技日报讯(孙现富 刘全斌)日前，在国家环保组织的“水中硝酸盐等3种离子检测”能力比对工作活动中，第二炮兵疾病预防控制中心在全国196家参比队伍中，以最佳成绩受到表彰。

第二炮兵某部 “三诘三问”机关谋划决策“接地气”

科技日报讯(孙红卫 龙茂林)近日，第二炮兵某部机关一份调拨两辆防暴车的请示方案，却先后因“对基层情况不了解”“没有深入一线调研”而被连续打回3次，并责成责任参谋打起背包下基层调研，才使事情圆满解决，成为该部作风建设的生动教材。

第二炮兵某部 开展野战通信抗干扰演习

科技日报讯(高飞虎 王仕超 彭子健)西北高原某地，一场实战化通信抗干扰演练伴随着夜幕的降临，在第二炮兵某部野外驻训场拉开了帷幕。

武警广西总队上思县中队 把握服役期满战士思想脉搏

科技日报讯(唐宇)随着士官改选、老兵退伍等工作即将展开，武警广西总队上思县中队及时谋划，主动作为，准确把握服役期满战士思想脉搏。

武警广西总队贵港支队 强化政后干部精武意识

科技日报讯(彭林海)近日，武警广西总队贵港支队组织年终考核，5个军事科目第一被军、政、后干部以2:2:1分别斩获。

武警青海总队玉树支队 “回炉”训练锤炼处突硬功

科技日报讯(范玉龙 杜国强 宋成龙)在青海省玉树州玉树市结古镇的沟壑腹地，两名武警战士将一名利用菜刀企图反抗的“犯罪分子”，快速制服、实施抓捕。

武警工程大学信息工程系 联手军地开放办学抓科研

科技日报讯(马嘉琳 陈天琦)“课题从部队中来，成果到部队中去”，为使教学与理论研究更好地为部队服务，武警工程大学信息工程系坚持联手军、地开放办学，多方交流，使教学、科研工作跟着实战走，围绕“打赢”转。

武警交通第九支队 依托强能培养应急救援人才

科技日报讯(侯涛 徐攀)深秋的古长城脚下，一场大雨不期而至。在武警交通第九支队专业训练场，一场复杂气候条件下的山体滑坡应急救援演练正在上演。

广州军区某测绘信息中心聚焦战斗力建设

让民用成果直通信息战场

科技日报讯(温程杰 庞雪辉 蒋浩源)轻触显示屏，某地域的三维场景历历在目，多种逼真的作战环境、兵员装备等跃然屏上。

是看能否对接战场需求，有效提升部队战斗力。去年5月，该中心将条形码管理等5项技术列为引进项目。

为此，该中心建立了完善的数据管理机制，分设有引接、处理、分发等5个区域，经过信息选取、格式转换等处置，这些数据最终具备作战功效。

“引进高科技，不能只顾当前，还要看长远，能否持续推动战斗力建设，也是我们选项的重要标尺。”

发展。坚持战斗力标准，让一些民用技术与未来信息战场无缝对接。

近年来，他们与多所(家)院校、公司和企业紧密合作，逐步建立了长效的军地联合协作机制。



穿越火障

武警湖南总队怀化支队注重从“真、难、严、实”上设置训练内容，狠抓官兵军事技能素质的提高，为执勤处突奠定能力基础。

国防科大信息与管理学院 青年人才方阵创新强

科技日报讯(陈明 吴启明)近日，国防科大信息与管理学院捷报频传：青年教员吕欣与国外学者合作的两篇论文连续在《自然》杂志及其子刊《科学报告》上发表。

能优化方法及其应用研究，是军队院校获得的首篇管理学全国“优博”论文。

在瑞典卡罗林斯卡学院留学读博的吕欣，2013年2月回国。作为第一完成人，学习期间的成果在《美国国家科学院院刊》发表，得到《科学》杂志关注。

该院还搭建起促进青年人才快速成长的发展平台。青年教员吴俊是2011年全国“优博”论文提名获得者。

沈阳军区首批赴马里维和部队履行维和使命纪事

11月10日，对沈阳军区第十六集团军某团道桥中队下士班刘从帅来说是个特别的日子，他参加联合国马里综合稳定特派团(联马团)，因工作突出，荣立二等战功。

洗、休闲娱乐为一体的营区设施，成为非盟外第一支部署到位、第一时间接受任务、第一个处置恐怖事件的部队。

居高声自远。在沙漠腹地执行建设任务的荷兰工兵，频遭恐怖袭击威胁。艰险危难之时，他们首先想到了中国警卫分队的过硬素质。

据了解，警卫分队开创了“首次担负快速反应支援拳头”“首次组建服务联合国维和任务”等6项我军维和和历史先河。

宁舍生命不辱使命

去年12月份，当地还属凉季，但四处都是热浪滚滚，与登机时千里冰封的哈尔滨温度相差80余摄氏度。

然告知：灼热的阳光能在五六分钟内将沙砾中的鸡蛋煮熟，吃不上蔬菜……

虽然预先想到了面临的困难，但无法忍受的蚊虫叮咬，难以招架能够把帐篷连人卷起的沙暴……更有生死考验。

对此，他们建立由两个检查站和13个动静态防卫哨组成的火力交叉覆盖的警防体系，有效化解了大规模暴力游行、武装冲突交火波及等60余起突发事件无一伤亡。

用真情浇灌友谊之花

在西非大陆一座泥土墙围成的小院

蓝旗漫卷“中国风”

在坚守中见证智慧

迎风飞扬，方显军人本色。在马年除夕举国团圆之时，警卫分队官兵依然在挥汗如雨抢修防卫区工事。

文经经理纬织锦绣

记第二军医大学人文社会科学部教授王德彦

本报特约记者 肖鑫 通讯员 俞治 王泽锋

初冬时节，记者采访第二军医大学人文社会科学部王德彦教授，他却再三推辞：“在艺术上，我就是个俗人。”

其实，他可“不俗”。他驳斥书坛唐诗宋词“过时论”，发表评论《唐诗宋词，招谁惹了谁?》，引发激烈争论；篆书作品《登鹤雀楼》荣获第二届“羲之杯”一等奖。

弃医从戎从文犹不悔

年幼的王德彦便沉醉在自己的书法世界里。逢年过节时，他帮街坊邻居写春联，很快，成了闻名乡里的小小“书法家”。

精心培育高素质军医学生

10月22日，第二军医大学第51教室，座无虚席。

“画面中的大海和血，分别象征生物的起源与生命”，一位操着东北口音的老师，在给200多名学生介绍萨尔瓦多·达利的油画《捕金枪鱼》。

究生上公开课《自然辩证法概论》的一幕。他善于用理性的辩证思维和艺术视角来分析阐述科学问题。

“我们培养的博士、硕士，不应当是只会拿手术刀的工匠，成为一张‘薄纸’，而是要成为一个丰满的、有人文情怀的医学家、科学家。”

“多年来，王教授凭借其丰富的知识体系和极强的表达能力，打破科学与艺术的壁垒。”该校研究生院院长姜北至今记得20年前王德彦给他上课的情形。

书法、绘画及评论三蒂并茂

台北、国父纪念馆。第二届国际书画艺术发展论坛在此举行。

一篇题为《从〈锄粪图〉谈书画艺术对精神的润物》的论文，从43篇入选论文中脱颖而出，被评为优秀论文。

获奖者不是别人，正是王德彦。在教书育人之余，舞文弄墨则是他生命中不可或缺的部分。

1994年至今，他和同事们的努力下，先后开设了《文学与治疗》《科学与艺术概论》《红楼梦》赏析《诺贝尔医学奖百年史》等10多门人文课程和“革草论坛”系列